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(o [JIF 318]

C: ilah jarak gelombang suatu neutron yang bertenaga 0.08 eV.
(50 markah)

(b) (i) Huraikan Prinsip Ketidakpastian.
(20 markah)

(ii) Suatu zarah dengan jisim m adalah terhad dalam satu dimensi pada
suatu garis dengan panjang L. Dengan berasaskan Prinsip

Ketidakpastian, kiralah tenaga minimum zarah tersebut.

Panduan: AxAp, > h/4n dan anggaplah Ax=L.
(30 markah)

Andaikan suatu zarah yang terhad kepada paksi x mempunyai fungsi
gelombang seperti berikut

ax 0<x<1
0 untuknilai x yang lain

| \fl!(X)={



(1)  Tunjukkan bahawa

1/4
- (2ma)
mth

(ii) Carilah fungsi tenaga keupayaan V(x) supaya y dapat me

persamaan Schrodinger.

Panduan: J e dx =—1- E.
0 2\Va

(a) Carilah
@ (x)
(i) (x*)
(iii) Ax
@iv) (p)
) (p*)
(vi) Ap




e [JIF 318)

§ - (b) Huraikan keputusan nilai-nilai dalam 3(a)(iii) dan 3(a)(vi) dengan Prinsip

Ketidakpastian.
2 T 172

Panduan: eady = | =
g (0)
e
o a2
o x2e ™ gx = —(—J
R - ]: 2a\a
3 r: : (40 markah)

4. (a) Dapatkan hubungan komutasi berikut

® [LoL,]
@) L, L,]
@ii) [, L, ]

(60 markah)
: : ._*: d2
 Buktikan e 2 adalah fungsi eigen bagi operator Q = (y)—xz dan

(40 markah)

“yang berjisim m bergerak dengan halaju v dalam

: “.?XQ tenaga E =%mv’, tunjukkan bahawa



yang terhingga seperti yang ditunjukkan oleh Rajah 1. Zarah y:

berjisim m dan bertenaga E.
V(x)

Vo

Rajah 1

V, untuk —a<x<a

VAT = .
0 untuk |x|=>a £

Untuk E <V, tunjukkan bahawa pekali penghan



Kelajuan cahaya c = 2998 x 10°m/s
Cas elektron e = 1.602x10"C

Pemalar planck h = 6.626x 10**Js
Pemalar Boltzmann k = 1381x 102 J/K

= 8.617x10°eV/K
Nombor Avogadro N, = 6.023 x 10*/mole RS
Jisim rehat elektron m, = 9.109x 10°kg=0.5110 MeV/c* ;
Jisim rehat proton m, = 1672x107kg=938.3 MeV/c?
Jisim rehat neutron m, = 1.675x10%7kg=939.6 MeV/c*
Unitjisim atom (C? =12) u = 1661 x 10%kg = 931.5 MeV/c*
1eV = 1.602 x 1087 YRSk S
1A = 10 RV

1 fm == 4 0fm




